

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

С НАЧАЛА ГОДА редакция получила 6525 писем, в том числе ответов — 2315.

Для принятия мер в разные инстанции было направлено 2263 письма. На страницах газеты опубликовано 1392 письма.

Не все руководители своевременно реагируют на критику. Так, в горспорткомитете залежалось семь писем. Судьба их неизвестна. На семь писем не ответила дирекция по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь». Не сообщают о принятых мерах по следам четырех и пяти писем работники многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания, рембыттехники. Десять писем скопилось в Центральном райисполкоме.

Письмо в номер

Взрыв на шахте

В ЧЕМ ГАРАНТИЯ БЕЗОПАСНОСТИ?

НА ШАХТАХ объединения «Прокопьевскуголь» добыча угля и проведение подготовительных выработок производятся главным образом с помощью буровзрывных работ.

К сожалению, некоторые мастера-взрывники

обстоятельства аварии, особое внимание обращали на то, чтобы во время выводить людей из границы опасной зоны и выставлять посты охраны.

Но на шахте имени Дзержинского не сделали должных выводов ни

САМЫМ выдающимся событием XX века, воссиявшим начало новой эры в жизни человечества, вошла в историю Великая Октябрьская социалистическая революция. Она стала беспримерным взлетом исторического творчества масс, разорвавших цепи угнетения и эксплуатации.

70-летию Великого Октября посвящено совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, открывшееся в Москве 2 ноября. В Кремлевском Дворце съездов собрались члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Союза ССР и Российской Федерации, по-

ской и Великой Отечественной войн, ударники двадцатой пятилетки, многочисленные зарубежные гости, прибывшие в нашу страну на юбилейные торжества, дипломатический корпус, представители прессы.

Десять часов утра. Аплодисментами встретили собравшиеся товарищи Горбачева М. С., Воротникову В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Соловьеву М. С., Чебрикову В. М., Шеварднадзе Э. А., Шербакова В. В., Яковлеву А. Н., Демичеву И. Н., Долгих В. И., Ельцину Б. Н., Соловьеву Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бирюкову А. П., Добрину А. Ф., Лукьянчука А. И., Медведеву В. А.

руководители союзных республик, ветераны ленинской партии, участники Октябрьской революции, герои ратных и трудовых побед социалистического Отечества, известные ученые, мастера культуры, военачальники, видные общественные деятели.

Здесь же — главы партийно-государственных и партийно-правительственных делегаций социалистических стран, президенты и главы правительства ряда государств, руководители коммунистических и рабочих партий, революционно-демократических, национально-демократических партий, освободительных движений, представители социал-демократии, выдающиеся общественные деятели.

Совместное торжест-

213 (14850)

СРЕДА,

4

ноября 1987 года
Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

и Верховного Совета РСФСР открыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

Прозвучал Государственный гимн Советского Союза.

Слово для доклада «Октябрь и перестройка: революция продолжается» было предоставлено Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву.

Доклад М. С. Горбачева был выслушан с вниманием и сопровождался продолжительными аплодисментами.

Затем на торжественном заседании начались выступления и приветствия.

Торжественное заседание в Кремлевском Двор-

главным образом с по-
мощью буровзрывных
работ.

К сожалению, некоторые
мастера-взрывники ведут взрывные работы с грубыми нарушениями техники безопасности, что приводит к несчастным случаям и авариям. Хранится взрывчатка порой в доступных для всех местах, что дает возможность отдельным лицам ее похищать.

Например, 17 октября на шахте имени Дзержинского мастера-взрывник Апатьев произвел взрывание шпуровых зарядов в забое подэтажного штreta. И только потом узнал, что в пяти метрах от забоя в этой выработке находился проходчик, который чудом остался жив.

А ведь несчастного случая могло не быть, если бы мастер-взрывник выполнил то, что ему полагалось — сам зарядил шпуры, смонтировал взрывную сеть, послал рабочих охранять опасную зону и выполнил остальные требования правил.

Всего за месяц до этого случая на шахте «Коксовая» произошло обрушение очистного забоя, во время которого пострадал мастер-взрывник, сам находившийся в лаве, в непосредственной близости от взрываемых шпуров.

На всех шахтах главные инженеры, их заместители по технике безопасности обсуждали

и выставлять посты охраны.

Но на шахте имени Дзержинского не сделали должных выводов ни горный надзор, ни мастера-взрывники. В феврале здесь проходчик Бакуненко совершил хищение взрывчатых веществ и электродетонаторов. Это стало возможным из-за безответственного отношения к своим обязанностям мастеров-взрывников, которые передали ему взрывчатые материалы для зарядки забоя, хотя должны были сами произвести эту работу.

За девять месяцев этого года на шахтах объединения горнотехнические инспекторы вскрыли более двух тысяч нарушений правил безопасности ведения взрывных работ.

Такое большое количество нарушений объясняется еще и тем, что многие горные мастера не обеспечивают необходимую подготовку забоев к взрывным работам по состоянию крепи, проветриванию, борьбе с угольной пылью. Вместо того, чтобы требовать выполнения этих работ от забойщиков и проходчиков, зачастую дают разрешения мастеру-взрывнику на взрывные работы с нарушениями технологии.

А. АЛЕКСЕЕВ,
заместитель технического директора объединения «Прокопьевскуголь».

20 ЛЕТ проработала в детской музыкальной школе № 10 отличник Министерства культуры СССР Маргарита Сергеевна Лопарева. Большой энтузиаст музыки, она быстро находит контакт с учениками, умеет зажечь в них любовь к музыке, к своему предмету: М. С. Ло-

парева — преподаватель по классу фортепиано. Особенно легко работает она с малышами. Уроки-игры, радостные, эмоциональные, очень нравятся юным музыкантам.

На снимке: «Уже гораздо лучше!» (урок ведет М. С. Лопарева).

Фото Н. Бабарикова.

члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Союза ССР и Российской Федерации, посланцы профсоюзов и комсомола, ветераны партии, участники граждан-

ева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянова А. И., Медведева В. А., Разумовского Г. П., Каштанова И. В.

В президиуме также —

движений, представители социал-демократии, выдающиеся общественные деятели.

Совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР

ном заседании начались выступления и приветствия.

Торжественное заседание в Йремлевском Дворце съездов продолжается.

(ТАСС).



К пленуму горкома КПСС

Из одного кармана

о неразумной трате государственных средств

НАШ дом № 14 по улице Есенина был принят без благоустройства территории. Мы неоднократно обращались в разные инстанции, просили сделать около подъездов детскую площадку, но нам отвечали отказом.

А тут рядом с домом построили магазин «Мебель» и, чтобы сделать к нему подъезд, стали заезжать откуда-то землю. Мы с соседями сразу даемся: почему так неразумно тратятся государственные деньги? В конечном итоге горюче, идет зарплата шоферам. Было бы гораздо проще взять землю около нашего дома. И выгода двойная: у магазина была бы насыпь, а у нас — ровная площадка. Но вот беда: строят и благоустраивают две разные организации. А ведь деньги-то идут из одного государственного кармана.

В. СМИРНОВ,
житель улицы Есенина.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Подготовка к экзамену

ОН СДАЕТСЯ СЕГОДНЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ВСЕМИ КОММУНИСТАМИ ГОРОДА

ВРЕМЯ перемен поставило на повестку дня умение зрело мыслить, действовать, вносить принципиальные корректировки в содержание работы партийных органов. И это еще раз подтвердила подходящая к концу отчетно-выборная кампания. Все чаще на партсобраниях звучит критика и самоkritika, все меньше говорят о достигнутом, больше — о не выполненнном, о причинах провалов. Взыскательный разговор состоялся на собрании в партгруппе С. М. Талалайчика из Тырганского страйупправления треста «Прокопьевскишахтстрой». Сюда были приглашены руководители специализированного управления механизации, бригада экскаваторщиков, секретарь парткома. Все вместе выработали программу действий.

Но в некоторых кол-

лективах перестройку понимают односторонне, слишком упрощенно, иждивенчески. В партгруппе цеха № 3 производственного объединения «Электромашин» коммунисты очень бурно обсуждали вопросы подготовки производства, было высказано много критики в адрес администрации цеха и завода, но ни один не говорил о том, что и как сделано самими рабочими.

Любое дело начинается с принятия решения, и от его правильности зависит успех. Во многих парторганизациях перед этим всесторонне обсуждают тонкости наравнешней проблемы, привлекают к этому специалистов и рядовых трудящихся, хорошо знающих вопрос. Широкий анкетный опрос предшествовал отчетно-выборному партийному собранию во Дворце пионеров. В этом

коллективе трудится более 50 человек, из них членов НПСО—10. На отчетно-выборном партсобрании присутствуют только коммунисты. Как привлечь к решению проблем весь коллектив? Коммунисты нашли выход. Мнение всех работников Дворца пионеров, отраженное в анкетах, помогло выявить «узкие» места в деятельности партийной организации.

В этом году стал более принципиальным подход коммунистов к оценке деятельности своих вожаков за отчетный период. Работа большинства из них признана удовлетворительной. Но большинство — это не все. В партгруппе участка внутрисахтного транспорта шахты имени Дзержинского, где партгруппом был В. Н. Григорченко, коммунисты на отчетно-выборном собрании оказали, что Гри-

горченко не стал настоящим вожаком: не были настойчивым в налаживании партийной работы, в усиливении партийного влияния в коллективе. Собрания проводились нерегулярно, контроля за исполнением поручений не осуществлялось. Оценка работы партгруппы за отчетный период была дана неудовлетворительная, за нее проголосовали единогласно. Партийный совет избрали коммуниста В. И. Федяева.

С каждым днем партийные организации все активнее разворачивают работу по подготовке к XIX Всесоюзной партийной конференции. Отчеты и выборы — один из этапов этой работы. Конференция станет политическим экзаменом по главному сегодня — перестройке.

Л. СТРИЖОВА,
инструктор горкома партии.

Встреча с шефами

НЕДАВНО гостями школы № 51 стали руководители базового предприятия — шахты «Северный Магнит». «

В автобусе состоялась встреча с коллективом учителей и учащихся, на которой обсудили план совместной работы.

Школьники встретились со старшими товарищами: за каждым классом закреплен коллектив участка. Ребята рассказали о своих делах, о проблемах и вместе с шефами наметили план дальнейшего сотрудничества. Ведь задача — сделать школу образцовой, воспитывать и учить подрастающее поколение — волнует и педагогов, и шефов.

Н. КОЛОСКОВА,
председатель профсоюзного комитета школы.

«Шахтерской правде» отвечают

11.09.87

«Заберите мою машину»

В ПИСЬМЕ инвалида войны И. С. Карина говорилось о волоките, допущенной работниками земельного сектора горисполкома в решении вопроса о предоставлении ему участка под строительство гаража.

Отвечает главный архитектор города В. П. ПАЛОВ:

— Решением исполкома И. С. Карину выделено место под строительство гаража в районе улицы Ноградской.

23.09.87

«Глухая стена»

ПОД ТАКИМ заголовком был опубликован обзор писем о недостатках в жилищно-коммунальном обслуживании населения.

Первый секретарь Рудничного райкома КПСС М. И. ГРЕБЕНЦОВ сообщил в редакцию:

— В Рудничном УЖХ, в связи с большим количеством заявок по ремонту швов, разработан график ремонта домов. По улице Есенина, 4, подлежат ремонту 25 квартир. Как сообщил начальник РСУ «Прокопьевскуголь» С. М. Чуром, ремонт будет завершен 15 ноября 1987

К 70-летию Великого Октября

В тот далекий 1942-й



40 ЛЕТ жена и дочь Якимовы разыскивали своего мужа и отца. Но однажды в Прокопьевске пришло письмо от его боевого друга. Отрывок из него мы

Встреча в Прикарпатье, где когда-то гремели бои

В КОНЦЕ сентября состоялась встреча ветеранов 2-й Гвардейской воздушно-десантной дивизии

Едем по местам боев. Вспоминанием нет конца. И все чаще раздаются вздохи: «А помнишь?..» На вопрос, что

40 ЛЕТ жена и дочь Якимовы разыскивали своего мужа и отца. Но однажды в Прокопьевск пришло письмо от его боевого друга. Отрывок из него мы публикуем сегодня.

НА ФРОНТАХ Сталинграда сложилась тяжелая обстановка. В ночь с 17 по 18 сентября стрелковая бригада получила боевой приказ перевопиться через Волгу. Враг, пользуясь преимуществом в силе, отрезал часть состава бригады от главных сил. Более двух суток наши воины сражались в окружении. Тогда командир бригады приказал разведчикам любой ценой прорваться к батальону, восстановить связь и захватить пленного. Группу разведчиков возглавил лейтенант Якимов. С наступлением темноты, используя развалины и обходя вражеские заслоны, без потерь вывел группу в район обороны батальона, передал комбату радиостанцию. Уточнив обстановку, разведчики вышли обратно. Оставалось дойти «языка».

У входа в один из подвалов дома стоял немецкий часовой. По сигналу Якимова разведчики без шума «сняли»

его и, оставив прикрытие, спустились вниз. Горел свет. За столом сидел немецкий офицер, у радиостанции дремал радиист, а на полу мертвым сном спали около десятка фрицев. Офицер, увидев разведчиков, выхватил было пистолет, но было уже поздно — Якимов сильным ударом выбил его из рук, с помощью бойца скрутил ему руки, сунул в рот кляп. Радиист и остальные немцы были уничтожены, радиостанция разбита. Прихватив оружие, документы и пленного, стали пробираться к своим, но попали в засаду. Пришлось вступить в бой. Схватка была неравной, фашистов было больше — пришлось пустить в ход автоматы, гранаты, ножи.

Как-то во второй половине октября враг, стремясь выйти на берег Волги, бросил в бой большое количество танков. Навстречу фашистам были брошены противотанковая батарея и отдель-



ная разведывательная рота. В том бою Якимов был тяжело ранен и потерял сознание. Разведчики поспешили на помощь своему командиру, вынесли в безопасное место. Затем он был доставлен в эвакохоспиталь. Дальнейшая судьба лейтенанта Якимова мне неизвестна. Быть может, этот бой был для него последним.

А. ЛУКАШ,
подполковник в отставке.

На снимке: П. И. Якимов.

В КОНЦЕ сентября состоялась встреча ветеранов 2-й Гвардейской воздушно-десантной дивизии в одном из замечательных уголков Прикарпатья — городе Коломыя. Съехалось сорок человек со всех уголков нашей страны. Впервые после войны приехал на встречу из Барановичей бывший начальник разведки первого дивизиона И. Г. Лобанов. Приехали три полных кавалера ордена Славы: И. Ф. Фролов, А. И. Минин, Н. И. Симоненко.

Украинские Карпаты... Это захватывающая панорама высоких гор, зеленые ковры полонин, неутомимые горные чистые реки и полные свежести живописные долины... Мирный вид гор вызывает радостное чувство, а летом 1944 года Карпаты для десантников были суровым испытанием, экзаменом на боевую зрелость. Гвардейцы-десантники в этих боях проявили исключительное мужество. Двигаясь по горным тропам, перенося технику на руках и волокушах, шли днем и ночью — к Победе.

Едем по местам боев. Воспоминаниям нет конца. И все чаще раздается возглас: «А помнишь?» Не верится, что здесь проходили бои и эта земля была перепахана снарядами и минами. Мы посетили города Яблонов, Косов, села Пистынь, Рожнов. В селе Пистынь музей нашей дивизии. Красные следопыты школы разыскали могилы погибших наших бойцов, установили имена сотен ранее безымянных героев. В каждом городе, селе встречались с трудящимися и учащимися школ. Жители Прикарпатья помнят своих защитников и освободителей, все могилы украсены, везде живые цветы. Мы возложили цветы на могилы своих боевых товарищей. Взгрустнули ветераны, вспомнили тех, кто не вернулся с войны. Почтили их память минутой молчания.

Многие годы пролетели со дня окончания войны, поседели мои боевые друзья, но перекинтое в грозную годину всегда с нами.

Н. СОЛОМОНОВ,
ветеран войны.

квартир. Как сообщил начальник РСУ «Прокопьевскуголь» С. М. Чурон, ремонт будет завершен до 15 ноября 1987 года.

Водопроводный кран по улице Институтской, 26, установлен.

Вода в дом № 78 по улице Институтской будет подана в 1988 году после подводки центральной магистрали.

16.07.87

«Водо-снабжение города»

В СТАТЬЕ по таким заголовкам шла речь о серьезных проблемах в водоснабжении и водопотреблении городов Прокопьевска и Киселевска.

Нам ответил первый заместитель председателя горисполкома Г. П. ЕЛЕСИН:

— Решением исполнкома от 20 июля 1987 года намечены меры по сокращению потребления питьевой воды на производственные нужды. Они рассчитаны на 1987—1990 годы. Это позволит ликвидировать дефицит питьевой воды для нужд населения.

И ВЕЗЕТ, И РАЗГРУЖАЕТ

ПСКОВ. Первая партия универсальных полувагонов-саморазгрузчиков изготовлена на Великолукском локомотивно-ремонтном заводе. Коллектив предприятия досрочно выполнил обязательства в честь 70-летия Октября. Опытная эксплуатация показала, что на разгрузку полувагонов уходят считанные минуты.

(ТАСС).

Вырос город на пустыре

КАКИМ ОН СТАНЕТ В БУДУЩЕМ — ЗАВИСИТ ОТ НАС С ВАМИ

Я живу на Тыргане с детства и сейчас вижу, как сильно он изменился. Вырос на бывших пустырях целый город: современный, многоэтажный. Когда едешь по трассе из Чистугаша или с Новостройки и вдруг из-за пригорка начинает

появляться высотный город, чувство гордости охватывает меня. Не понимаю людей, которые ругают наш город. Ведь в том, что у нас не хватает чистоты, порядка и культуры, виноваты во многом мы сами.

В последнее время

много делается в нашем районе для пропаганды здорового образа жизни, призываются хорошие обычаи. Всей семьей мы с удовольствием ходим на районные праздники «Проводы дусской зимы», «Молодецкие игры», на ставшие тради-

цией ярмарки, школьные базары.

Районные традиции, несомненно, нужно развивать. Свою роль здесь должна сыграть гласность. Хотелось бы, чтобы рудничане больше знали о делах района, перспективах его развития. Чтобы наглядная агитация была живее. Чтобы жители имели возможность чаще общаться с руководителями райкома партии, райисполкома. То есть всем вместе решать общие задачи.

С. БАБАРЫКИНА,
комплектовщица фарфорового завода.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель озабочен проблемой

Сделан шаг к реке,

НО НА ЭТОМ НЕ НАДО ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ, ДЕЛ ЕЩЕ МНОГО

В ИЮНЕ исполнкомом городского Совета народных депутатов перед предприятиями Центрального и Зенковского районов была поставлена задача до первого октября провести чистку русла и рекультивацию прибрежной зоны реки Абы.

За лето ликвидированы свалки мусора на берегах, посажены деревья и кустарники, очищено русло от крупногабаритного мусора.

В установленные сроки и с хорошим качеством выполнены работы на участке учебно-курсового комбината. Крупный вклад в улучшение состояния реки внесла облагатительная фабрика «Коксовая» — засыпан трунтом четырехсотметровый породный отвал, посажены травы вдоль правого берега реки, установлены заграждения для предотвращения смыва грунта в воду.

Вместе с тем девять предприятий не выполнили задания. Со знаком «минус» провели работу вагонное дело и дистанция пути станции Прокопьевск. В поселке Уся-

Образовалась крупная свалка из отходов, в том числе и химически активных. Комиссия горисполкома разработала рекомендации по очистке каждого участка реки. Железнодорожникам необходимо в ближайшее время навести на своем участке порядок. Продолжается подобная чистка вагонов и в Тупике.

Не выполнили график очистки реки шахты «Зенковская» и «Красный углекоп». Однако если у этих предприятий был четырехмесячный план по пять километров реки каждой шахте, то у производственного объединения «Электромашна» трудностей не было. Объединению был выделен участок всего 1800 метров. Задержка объясняется нежеланием руководства объединения организовать работы для выполнения решения горисполкома.

В свое время многие предприятия были построены без учета водоохраных требований — вплотную к реке. Казалось бы, сегодня на таких предприятиях долж-

презнания воды. Но факты говорят о другом.

Электроцех портала расположены непосредственно у реки, которая долгие годы исправно служит цеху местом для свалки мусора и сброса сточных вод с большим содержанием нефтепродуктов. Это наносит непоправимый ущерб. Один килограмм моторного масла, слитый в водоем, делает непригодными для жизни 20 тысяч кубометров воды.

За лето правый берег на участке горалектроцеха приведен в надлежащее состояние — убраны многолетние залихи хлама, установлено ограждение. Но левый берег в порядке не приведен.

Не выполнили план очистки реки попрежнему транспортное управление, управление производственно-технологической связи, Усятское карьероуправление. Все эти предприятия должны закончить рекультивацию прибрежной зоны.

На очищенные участки реки продолжают ссыпать бытовой мусор жи-

редко где увидишь мусор, а вдоль Абы это явление обычное. Административными комиссиями районами, горсанэпидстанций принимаются явно недостаточные меры к нарушителям санитарного порядка.

Уже сегодня есть реальная возможность как минимум на треть сократить сброс всех загрязненных шахтных вод. Достаточно вывести на проектную мощность промывочные очистные сооружения шахт имени Ворощилова, имени Калинина, «Боксовая». Но установленные сроки окончания наладочных работ на очистных сооружениях сорваны.

Чистка русла и рекультивация прибрежной зоны — это только первый шаг к восстановлению реки. Важнейшей задачей остается прекращение сброса загрязненных сточных вод. Решение ее должно стать одним из главных направлений работы предприятий в следующем году.

С. ПРЯХИН,

Строки из писем

СЕЙЧАС я пенсионер, а раньше работал на заводе шахтной автоматики. В прежние времена, бывало, начинешь картошку копать — одно мучение. Транспорта не дождешься, даже на поле идти некогда. А в этом году все прошло организованно, без всяких задержек — и людей привезли, и картофель вывезли.

Опасибо руководству завода за такую заботу о людях.

М. КУЗНЕЦОВ,
пенсионер.

★ ★ ★
ПРОСИМ выразить через газету нашу искреннюю благодарность соседу Анатолию Михайловичу Бабичеву за его чуткое отношение к нам, старикам.

Мы пенсионеры, значит, возраст у нас преклонный. Трудно бывает нам организовать привозку угля. А наш сосед себе выпил и с нами поделился, да сам его и «сарай засыпал». Какая нам с дедом радость то была: и зима не страшна. Вот такой добрый человек живет рядом. Спасибо ему.

Курс—НТР Обменялись опытом

ВО ВСЕСОЮЗНОМ научно-исследовательском и проектно-конструкторском угольном институте (КузНИИ) состоялась научно-практическая конференция.

На ней проанализирован опыт отработки крутопадающих пластов системами с западной выработанного пространства в Прокопьевско-Киселевском районе.

Специалисты шахт поделились своими достижениями, а работники института доложили о новых разработках учивых в области механизации добычных работ.

Ю. МАЛЬШКИН, заместитель директора Дома научно-технической информации.

Вы служите достойно

ТОРЖЕСТВЕННО прошел в Зенковском районе вечер-встреча трех поколений. Посвящен он был проводам призываиков в Советскую Армию.

В зале рядом с призывающими присутствовали ветераны войны и труда, бывшие воины-интернационалисты, родители будущих воинов. Как память о своей зем-

ли задания. Со знаком «минус» провели работу заполненное дело и дистанциями пути станции Прокопьевск. В поселке Усяты в железнодорожном пункте на берегу Абы годами чистили вагоны.

На школьные темы День рождения

«ГАЛСТУК КРЫЛАТЫЙ ПОВЯЖЕТ ВОЖАТЫЙ...»
— ТАК КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРГ НАЧИНАЕТСЯ СЕ
МИНАР ВОЖАТЫХ «БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА».

ТРИ года назад в школе № 70 под руководством старшой пионервожатой Е. Д. Латышевой был организован наш отряд. А его командиром стала Ирина Смирнова. Со многими трудностями пришлось столкнуться начинаяющим вожатым, ведь наш отряд был одним из первых в Прокопьевске. Сегодня он занимает первое место в городе. Вожатые завоевали большой авторитет в школе не только у ребят, но и у учителей.

Отряд «Беспокойные сердца» стал инициатором многих интересных дел в школе: «Интернеделя», праздник «Красной звездочки». У нас, как и у всякого другого

Спасибо депутатам за заботу о жителях поселка

МЫ ЖИВЕМ в поселке Сахалин по улице Красноярской. Наша улица не была радиофизирована. Много раз обращались в радиоузел, но нам отвечали. В прошлом году обратились к депутатам городского Совета А. А. Саломатину и директору шахты «Но-

гроене» В. А. Крюкову, и они нам помогли. В День шахтера мы уже слушали радио и были очень благодарны нашим избранникам.

БАЖЕНОВ,
ТУМАИКИН
и другие (всего 13
подписей).

роены без учета водоохраных требований — вплотную к реке. Казалось бы, сегодня на таких предприятиях должны уделять особое внимание благоустройству берегов и снижению за-

кончить рекультивацию прибрежной зоны.

На очищенных участках реки продолжают ссыпать бытовой мусор жители частного сектора города. На улицах поселков, удаленных от реки,

заключенный работы предприятий в следующем году.

С. ПРЯХИН,
член городской комиссии по очистке реки Абы.

нам с дедом радость то была: и зима не страшна. Вот такой добрый человек живет рядом. Спасибо ему.

ВИШНЯКОВЫ,
пенсионеры (проспект Ленина, 35—92).

ли ветераны войны и труда, бывшие воины-интернационалисты, родители будущих воинов. Как память о своей земле, о родном доме призывающим вручили горсть родной земли. Напутственное слово сказали им ветераны Великой Отечественной войны и труда В. С. Вавилов, И. И. Боровских, бывший воин-интернационалист, награжденный медалью «За отвагу», Валентин Ситков. Как свидетельство мужественного выполнения воинского долга явилось награждение Игоря Котова медалью «За отличие в воинской службе» II степени.

Призывающие, ветераны, бывшие воины-интернационалисты посадили аллею в честь 70-летия Великого Октября.

С. МИНГАЛЕВА,
председатель Зенковского райкома ДОСААФ.

В защиту мира

УЧАЩИЕСЯ нашей школы приняли участие в митинге, посвященном антивоенной акции «Волна мира». Он был организован ребятами училища № 40 у Дворца культуры имени Горького. С рисунками, плакатами, шарами, голубями прошли по улицам Конской и Кузиной.

Пионеры 69-й школы зачитали свои сочинения на тему «Мы против войны». На митинге выступала агитбригада семилетников нашей школы № 71 с программой «Нам этот мир завещано беречь».

Ученики школы № 69 организовали ярмарку солидарности для всех присутствующих. Закончился митинг сбором подписей в защиту мира.

О. ЯКОВЛЕВА,
учащаяся школы № 71.

Перекресток мнений Ждем, как родных

отряда, есть свои законы и обычаи.

Несмотря на свой молодой возраст, у отряда было три выпускника. И каждый отличался от предыдущего, запомнился чем-то своим, особенно. Многие наши выпускники после окончания школы решили стать педагогами. Людмила Корепанова — студентка Новокузнецкого государственного педагогического института, Светлана Слепцова учится в педагогическом классе.

А. МИРГАЛАУТДИНОВА.

Кто виноват?

ОЧЕНЬ злоко вам доставляют почту — бывает, что с разрывом в шесть—семь дней. Спросил я у почтальонки: жалела бы она поесть завтрашний или послезавтраший завтрак? Она в ответ: что, я не имею права заболеть?

Начальнику отделения связи высказывать претензии бесполезно: сразу выясняются тысячи причин. А сколько номеров нам не доносят сообщение! Живу на 2-й Ивановке, 17.

В. ЦАПЕНКО,
пенсионер.



Первые радости зимы.

Фото В. Лелюха.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

«НЕСКОЛЬКО лет подряд у меня в квартире дамят печь», — обратилась в редакцию жительница улицы имени Ильинич, 9, Ф. В. Клещенко.

На письмо ответил на-

чальник Рудничного управления инженерно-коммунального хозяйства Н. В. Егоров:

— Ремонт кухонного очага в квартире произведен.

Уголовно-правовая хроника недели

◆ Раскрыто ограбление Л. П. Шейерман, у которой 10.10.87 г. в районе Ясной Поляны с головы была сорвана норковая шапка. Грабеж совершил проходчик шахты «Северный Матанак» С. В. Овчинников.

Граждане! В случае совершения на вас нападения немедленно сообщайте в ближайшее подразделение милиции. Это облегчит розыск и задержание преступников.

◆ Игнорируют исполнение решения исполкома городского Совета народных депутатов № 95 от 16 апреля 1987 года по обеспечению сохранности личного имущества трудящихся администрации горного техникума, учебно-производственного комбината, объединения «Электромашина», завода шахтной автоматики, школы № 7, из раздевалок и служебных помещений которых совершен ряд краж одежды.

Граждане! На работе, при посещении государственных учреждений не оставляйте без присмотра свои личные вещи.

Товарищи руководители! Примите необходимые меры по обеспечению сохранности сданного на хранение личного имущества трудящихся вашего предприятия, учреждения и его посетителей.

◆ В магазине № 77 орса промышленных товаров

лина пыталась вынести 59 штук яиц, а у пекаря Л. В. Григорьевой при задержании изъято 3 кг жидкого дрожжа, 35 штук яиц, 1 кг бисквита и 3 булки хлеба.

◆ 17 пачек дрожжа изъято у стрелочницы ПТУ Г. И. Бурмистровой.

◆ 23 октября работница райпищекомбината Р. С. Дмитриенко пыталась вынести с работы 9,7 кг мяса, чтобы «покушать», как она объяснила. Работница этого же предприятия Е. П. Мязина была задержана с 7,5 кг мяса, которым она хотела покормить своего мужа в его профессиональный праздник День автомобилиста. Материалы на несунов направлены в народный суд для привлечения их к ответственности.

◆ За нарушение противоавтомобильного законодательства наказаны 476 человек.

Тридцатый задерживался за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии машинист электровоза шахты «Ноградская», член ВЛКСМ С. А. Сергеев.

Подвергнуты штрафу за нахождение на рабочем месте в нетрезвом состоянии 12 человек, среди них главный энергетик дрожжевого завода В. П. Тютиков.

◆ В медицинские вытрезвители доставлялось 168 человек: начальник участка шахты «Зенковская» Ю. М. Чернов, проф. раб. Прокопьевского мон-

коммунист, инспектор дорожно-патрульной службы младший сержант милиции Николай Иванович Мустайкин три года работает в ГАИ. Сюда он пришел по направлению к заводу шахтной автоматики, где работал водителем.

Сейчас это один из лучших инспекторов. Николай Иванович награждался Почетными грамотами. А боевое крещение он прошел в первый же год работы в милиции. Приходилось задерживать угонщиков автомобилей.

На снимке: Н. И. Мустайкин и старший инспектор дорожно-патрульной службы лейтенант милиции Михаил Васильевич Титов выявляют водителей, превышающих скорость.

Фото Н. Бабарицкого.



Кино Экран — Октябрю

«ИСТОРИИ НЕМЕРКНУЩИЕ СТРОКИ» — ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ИДЕТ В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ ФИЛЬМОВ

лотухин, О. Аросева, Е. Капелля, С. Юрский.

В основу фильма «Завтра была война» (киностудия имени М. Горького) лег сценарий писателя Б. Васильева. Его повесть была в свое время опубликована в журнале «Юность». Этот фильм — кинолента-реквием предвоенному поколению. В главных ролях: Сергей Никоненко, Нина Русланова, Владимир Заманинский.

Лейтмотивом фильма

ветских разведчики проводят операцию по обезвреживанию крупного центра фашистской агентуры.

На киностудии «Ленфильм» закончена работа над фильмом «Апелляция». Главный герой — предвоенное поколение. Повод достаточный, чтобы сценарист В. Водоладский и режиссер В. Гурьянов создали осторожный, современный фильм.

мелодрамы. К нему вновь обратился постановщик нашумевшего в 60-е годы фильма «Родная кровь» — М. Ершов. Его новый фильм «Ищу друга жизни» рассказывает о чуде, которое произошло в жизни юного героя, воспитанника детского дома.

Молодежи, наверняка, понравится новая цветная эксцентрическая комедия с детективной интригой «Акселератка» (киностудия «Мосфильм»). В главных ролях: Ирина Шмелева и Никита Михайловский.

Взаимодействие политики и средств массовой информации — одна из самых популярных тем в американском кино. Свидетельство тому — новый цветной художественный фильм Хола Вайнера «Создатель полити-

дящихся вашего предприятия, учреждения и его посетителей.

◆ В магазине № 77 орса промышленных товаров (директор С. М. Симакина) 23 октября было обнаружено товаров, скрытых от покупателей, на 1164 руб., а в магазине № 13 того же орса (директор Н. П. Феропонтова) 27 октября таких товаров обнаружено на 384 руб. Ведется расследование.

◆ На улицах города после 22 часов задержаны учащиеся СПТУ № 32 Е. Ф. Отургасова, Н. П. Уртегашева, Т. В. Козлова, М. Г. Пчельникова.

◆ За повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии привлечен к уголовной ответственности рабочий шахты «Центральная» Г. В. Шевцов. По приговору народного суда он подвергнут штрафу в 300 руб. и лишен прав на управление транспортом сроком на 3 года.

◆ Всего в течение недели совершено 13 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало пять человек. Аварии связаны с нарушением правил дорожного движения и техники безопасности водителями.

◆ Не приняв мер предосторожности, производил ремонт трактора практик-историк дорожного ремонто-строительного управления В. С. Сухарев. Машина покатилась и тяжело его травмировала.

Товарищи водители! Остерегайтесь участков дорог, покрытых мокрой грязью, гололедом. Заранее снижайте скорость движения.

◆ Совершено 9 мелких хищений.

◆ 23 октября с 5 кг сахара, и 2 булками хлеба задержана рабочая хлебокомбината № 1 Р. Г. Умирова. Бригадир этого же предприятия Ф. И. Пишу-

трезвители доставлялось 168 человек: начальник участка шахты «Зенковская» Ю. М. Чернов, про-раб Прокопьевского монтажного управления В. И. Лукьянцев, грузчик базы № 3 объединения «Общепит» М. С. Ананичев.

◆ Выявлено 5 фактов самогоноварения. Самогон и брага изъяты у экскаваторщика Рудничного УККТС М. В. Михайлова, каменщика Прокопьевского строительно-монтажного управления С. С. Мастакова, столяра шахты имени Калинина В. И. Седунова, Л. В. Кузнецовой и пенсионерки В. А. Халтуриной. Каждый из них подвергнут штрафу в сумме 100 руб.

◆ На принудительное лечение в ЛТП направлено 5 человек.

◆ Просим оказать помощь в розыске М. И. Арлаковой, которая 30 июля 1987 года ушла из дома к родственникам на Северный Магнитогорск и не вернулась.

◆ 23 октября около 21 часа на объездной дороге в районе управления трамвайным автомобилем «Москвич» при обгоне «Жигулей» были сбиты и травмированы двое мужчин. Водителя автомобиля «Жигули» и других очевидцев происшедшего просим сообщить в кабинет № 76 УВД или по телефону 98-3-58.

◆ За неделю в городе произошло 10 пожаров. В том числе 5 пожаров в жилом секторе, где в трех случаях причиной послужила неправильная эксплуатация электронагревательных приборов.

Граждане! Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы, соблюдайте правила их эксплуатации, не пользуйтесь электроприборами кустарного изготовления.

УВД ГОРСПОЛКОМА.

медицины «Интервенция», очень смешной и серьезной—Одесса 1919 года. Известную песню в фильме исполняет Владимир Высоцкий. Он же играет главную роль.

Здесь занято целое созвездие актеров: В. Зо-

коленико. В главных ролях: Сергей Никоненко, Нина Русланова, Владимир Заманский.

Действие остроюжетного художественного фильма «Акция» (киностудия «Мосфильм») происходит в 1943 году. Со-

бы сценарист В. Володарский и режиссер В. Гурьянов создали острый, современный фильм. В главных ролях снялись известные актеры В. Тихонов, В. Конин.

Представлен в репертуаре ноября и жанр

в американском кино. Свидетельство тому—новый цветной художественный фильм Холя Вайнера «Создатель политических образов».

Г. АПАТИНА, методист кинодирекции.

Филармония

Татарская группа с участием Г. ФАРУКШИНА. 6 ноября в 18 и 20 ч.— в ДК им. Артема, 8 ноября в 20 ч.— в санатории «Прокопьевский».

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

4 ноября. Большой зал. Новый цветной художественный фильм Ищу друга жизни (10, 14-10, 16-10, 20, 21-40). 70-летию Великого Октября посвящается. Новый цветной художественный фильм Апелляция (12, 18-10). Зал «Глобус». Для детей—сказка Варвара-краса—длинная коса (9). 70-летию Великого Октября посвящается. Начало новедомого века (11, 18-20). Цветной двухсерийный художественный фильм И на камнях растут деревья (13, 15-40, 19-40). Зал «Кругозор». Для детей—мультсборник Шкатулка с секретом (9-30). 70-летию Великого Октября посвящается. Цветной двухсерийный художественный фильм Корона Российской империи, или Снова неувловимые (11-30, 14-20, 17-10, 20-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА» 4 ноября. Лунный зал. Новый цветной приключенческий художественный фильм Акция (12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Новый цветной широкоформатный художественный фильм Сказка

про влюбленного маляра (10). Творческий портрет Г. Юматова (к сеансу в 16). Звездный зал. Новый цветной музыкальный фильм Причалы (11-10, 15, 21-10). По просьбам зрителей. Цветная кинокомедия Суета сует (9-30, 13, 17). Показ фильмов по театральному принципу. Скромное обаяние буржуазии (19)—детям смотреть не рекомендуется.

5 НОЯБРЯ в 17 часов в красном уголке Прокопьевского хлебокомбината состоится торжественное собрание, посвященное 70-летию Великого Октября. Просим ветеранов войны и труда принять в нем участие.

5 НОЯБРЯ в кафе «Романтик» проводится расширенная выставка-продажа КУЛИНАРНЫХ, КОНДИТЕРСКИХ И МУЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

В выставке участвуют столевые № 11, 14, 27, кафе «Романтик», ресторан «Славянский базар».

8 НОЯБРЯ С 12 ДО 16 ЧАСОВ в ресторане «Заря» проводятся СЕМЕЙНЫЕ ОБЕДЫ

Посетителям будет предложен широкий выбор блюд, напитков, кондитерских изделий. Обращаться по тел. 2-49-76.

5 НОЯБРЯ В 17 ЧАСОВ ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА» ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ СРЕДИ КОМАНД II ЛИГИ КЛАССА «А» (IV зона, I этап).

Играют команды: «ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «МАШИНОСТРОИТЕЛЬ» (Новосибирск).

4 ноября игра «Шахтер»—«Машиностроитель» (Новосибирск) переносится во Дворец спорта г. Новокузнецка (начало в 14 часов). Кассы «Снежинки» работают с 11 до 20 часов.

Меняют

2-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки в 6-м микрорайоне на две 1-комн. Тел. 2-26-31 или 97-9-61.

2-комн. квартиру в п. Быстрый Исток Алтайского края на равноценную в Прокопьевске. Тел. 2-17-34, после 19 ч.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.

«ШПА-АДРЕСС»

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. редактора —
2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77;
зам. ответ. секретаря и отдела
фотоиллюстраций —
2-28-05; отдел
редакции: партийной жизни —
2-28-07, 2-28-93;
промышленности —
2-28-22, 2-34-75;
культуры и торговли —
2-29-13;
отдела писем —
2-55-95; бухгалтерии —
2-28-03.
Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год.
Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 71993 экз.